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HESTUDOEMCASA

BLOCO N.° 36

DISCIPLINA Matematica
ANO(S) 7.°e 8°

e Resolver sistemas de equagdes do 1.° grau a duas incognitas;

e Resolver problemas utilizando sistemas de equagdes, em contextos
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS matematicos e ndo matematicos, concebendo e aplicando estratégias para a
sua resolucao, avaliando a plausibilidade dos resultados.

Titulo/Tema do Bloco:

1. Tarefas/ Atividades/ Desafios ;.°ciclo/7.°e
.° anos

Resolucao de exercicios - O valor dos pedes

1.1 Considera as figuras formadas por pedes amarelos e vermelhos:

Sabe-se ainda que:
+  o0s pedes iguais tém o mesmo valor;
» as barras azuis apresentam o valor de cada grupo de pedes.

Determina o valor de cada pedo vermelho.

Adaptado de https://repositorio.ul.pt/handle/10451/25071

1.2 Considera as figuras formadas por pedes amarelos e vermelhos:

Sabe-se ainda que:
»  0s pedes iguais tém o mesmo valor;
* as barras azuis apresentam o valor de cada grupo de pedes.

Determina o valor de cada peao amarelo.

Adaptado de https://repositorio.ul.pt/handle/10451/25071
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2. Resolucao de problemas - O preco do material escolar

Considera a informacao das figuras:

Determina o preco de cada caderno e de cada caneta.
3. Resolucao de problemas - As idades do Joao e do Pedro ﬁ

Se o0 Joao tivesse 17 anos a mais, a sua idade seria o dobro da
idade atual do Pedro.

Ha 5 anos o Joao tinha mais 4 anos do que o Pedro.
Determina a idade atual do Jodo e do Pedro.
4. Resolucao de Problemas - Dimensées do terreno

Um terreno tem forma retangular, conforme mostra a figura:
3x

A unidade de medida é o metro.
Determina as dimensodes do terreno.

5. Resolucao de exercicios - Sistemas de equacdes

Considera o seguinte sistema de equacoes:

{3x +y=-3

x+2y=4

Qual dos seguintes pares ordenados (x, y) é a solucdo do sistema? ; ;°acrjgi°’ 70e
(A) (-1, 0)

(B) (1, -6)

©) (-2, 3)

(D) (4, 0)
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6. Quiz
6.1.Considera as condicoes:

A soma de 2 nimeros sdo trés dizias. A sua diferenca é meia duzia.

Qual dos seguintes sistemas de equag¢des traduz as condi¢cées do enunciado?

x+y=3
(A) {X -y=0,5

Xx+y=12

(B) {x—y=6

6.2.Considera a figura que representa um retangulo:

3x

2¢ +1
@ {32)(x==zny:r )
(B) {32xx== 2};121
©) {23?;x==y2-£/2

6.3.Considera o sistema de equacoes:
Qual dos pares ordenados é solucao do sistema?

(A) (1,1)
B) (1,-1)
€ (-1,1)
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